
PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISIÓN, MEDIANTE EL SISTEMA DE CONCURSO-
OPOSICIÓN POR TURNO LIBRE, DEL PUESTO DE TRABAJO DE PEÓN DE SERVICIOS 
MÚLTIPLES VACANTE EN LA PLANTILLA DE PERSONAL E INCLUIDO EN LA OEP DEL 
AÑO 2023.

INSTRUCCIONES PRIMER EJERCICIO

 NO ABRA ESTE CUESTIONARIO HASTA QUE SE LE INDIQUE. 
 Deje todas sus pertenencias en el suelo, incluido móvil y reloj con cualquier tipo de 
conectividad inalámbrica.

 Mantenga encima de la mesa exclusivamente su DNI (o documento identificativo)  y los 
bolígrafos (azul y/o negro). 

 NO se  permitirá  la  utilización  de ningún tipo  de  corrector,  anulando el  ejercicio  a  las 
personas que lo utilicen.

Se trata de una prueba de conocimientos tipo TEST. Se compone de 40 preguntas más 5 de 
reserva.  Estas  últimas  solamente  tendrán  validez  en  caso  de  que  alguna  pregunta  no  se 
considere válida durante el proceso de reclamación. Sustituirán de forma consecutiva a las 
que se consideraran no válidas. 

 Cada pregunta ofrece 4 posibles respuestas. Solo UNA es correcta.

 Las preguntas de esta prueba, se puntuarán de la forma siguiente: 

- Cada pregunta contestada correctamente puntuará 1 punto.
- Las preguntas sin contestar no serán objeto de penalización. 
- La pregunta contestada de forma incorrecta (señalando como verdadera una alternativa 
que no es la correcta), se penalizará con 0,25 puntos, es decir, se puntuará con –0,25 
puntos.
- Esta prueba tendrá carácter eliminatorio y se calificará de cero a cuarenta (0 a 40) 
puntos,  siendo eliminados  los aspirantes  que no alcancen un mínimo de veinte  (20) 
puntos.

 Recuerde  anotar  las  respuestas  en  su  HOJA  DE  RESPUESTAS  y  en  la  columna 
correspondiente. Puede utilizar el cuadernillo de preguntas para realizar anotaciones.

 Recuerde que debe contestar las preguntas de reserva. 

 Durante el  ejercicio  ningún opositor  podrá abandonar  el  aula  advirtiéndole que en caso 
contrario se entenderá que ha finalizado el examen no pudiendo volver a acceder a la misma. 
Si por circunstancias muy excepcionales fuera preciso abandonar el aula, lo hará acompañado 
por un colaborador. 

 El aspirante, podrá abandonar el aula en los primeros 5 minutos de la prueba. Pasados estos 
los primeros 5 minutos, el abandono del lugar de examen no podrá realizarse hasta pasado al 
menos 30 minutos desde el inicio de la prueba. En ambos caso el opositor no podrá llevarse 
el cuestionario de preguntas.

 Finalizado el examen, el aspirante podrá abandonar el centro, siguiendo en todo caso las 
instrucciones del tribunal o personal de apoyo.

 El cuadernillo del examen y la plantilla con las respuestas correctas se publicará en los 
próximos días en la página web www.pelabravo.es. 

TIEMPO MÁXIMO: 45 MINUTOS
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1.- Los elementos del municipio como entidad local básica son:

a) El Alcalde y los Concejales.

b) El Pleno, la Junta de Gobierno Local y los Tenientes Alcaldes.

c) El territorio, la población y la organización jurídico-política

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

2.- La Prevención de riesgos laborales se regula por:

a) Real Decreto  Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que  se aprueba  el texto refundido 

de la Ley General de la Seguridad Social.

b) Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgo s Laborales.

c) Ley 31/1998, de 12 de noviembre, de prevención de Riesgo s Laborales.

d) Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgo s Laborales y Seguridad Social.

3.- En carpintería, ¿qué tipo de junta se utiliza comúnmente para unir dos piezas de madera en 

ángulo recto sin tornillos ni clavos?

a) Junta a media madera.

b) Junta de caja y espiga.

c) Junta de cola de milano.

d) Junta de inglete.

4.- ¿Cuál de los siguientes materiales es más adecuado para la impermeabilización de cubiertas 

planas?

a) Mortero de cal.

b) Láminas bituminosas o de PVC.

c) Ladrillos cerámicos.

d) Cemento Portland.

5.- ¿Dónde reside la soberanía nacional, según el articulo 1.2 de la Constitución Española?

a) En la Monarquía.

b) En el pueblo español.

c) En la república.

d) En la Comunidad Autónoma con mayor número de habitantes.

6.- Cual de las siguientes palabras no interviene en la descripción de una resta.

a) Cociente.

b) Minuendo.

c) Sustraendo.

d) Todas intervienen en dicha descripción.

P á g i n a  3 | 10

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
C

W
2W

TX
6D

M
YH

EG
C

7M
W

JR
C

G
G

D
Y 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//p

el
ab

ra
vo

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 3
 d

e 
10

 



7.- El incumplimiento de las obligaciones como trabajador en materia de prevención de riesgos 

laborales será motivo para:

a) El despido inmediato de la empresa.

b) Apertura de un expediente disciplinario.

c) Un distintivo por valentía del trabajador

d) Recibir una reprimenda del jefe.

8.- Es una competencia de un operario de mantenimiento:

a) La elaboración de un proyecto de obra.

b) Organizar turnos de trabajo.

c) Reparaciones sencillas en dotaciones públicas.

d) Dirección de personal.

9.- Si los árboles tienen pulgón, ¿Qué producto fitosanitario utilizaremos para combatirlo?

a) Herbicida.

b) Fungicida.

c) Insecticida.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

10.- La plomada se utiliza para:

a) Comprobar la profundidad de un trabajo.

b) Comprobar la velocidad de un trabajo.

c) Comprobar la verticalidad de un trabajo.

d)  Comprobar el peso de un trabajo.

11.- El programador de un riego automático, se encarga de:

a) Limitar la presión del agua, y con ello la dosis a aplicar.

b) Determinar la duración y frecuencia del riego.

c) Establecer la cantidad y calidad del agua a regar.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

12.- Según el artículo 139 de la Constitución, tendrán los mismos derechos y obligaciones en 

cualquier parte del estado

a) Todos los ciudadanos.

b) Todos los españoles.

c) Todas las personas.

d) Todos los españoles y extranjeros.
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13.- Cual de las siguientes NO es un servicio mínimo de prestación obligatoria en el municipio de 

Pelabravo conforme el  artículo  26  de  la  Ley 7/1985,  de  2  de  abril,  reguladora de  bases  de 

régimen local:

a) Biblioteca pública.

b) Abastecimiento domiciliario de agua potable.

c) Recogida de residuos.

d) Los tres anteriores tienen la consideración de servicio mínimo de prestación obligatoria en el 

municipio de Pelabravo conforme citado artículo.

14.- Cómo se adquiere la condición de vecino del municipio según el artículo 15 de la LRBRL:

a) La condición de vecino se adquiere en el mismo momento de su inscripción en el Padrón. 

b) Por el mero hecho de vivir en el municipio. 

c) Por ser sujeto pasivo del Impuesto de Bienes Inmuebles de naturaleza urbana.

d) Por tener una propiedad en el mismo.

15.- Indique que núcleo de población no pertenece al municipio de Pelabravo

a) Nuevo Naharros.

b) Diseminado Cuesta Chica.

c) Diseminado Tejugueras.

d) Urbanización Villamagna.

16.-  ¿Las  instalaciones  de  suministro  de  agua  potable  podrán  conectarse  directamente  a 

instalaciones de evacuación y a instalaciones de suministro de agua de riego?: 

a) En ningún caso.

b) Cuando los aparatos y equipos de la instalación dispongan de dispositivos antirretorno.

c) Cuando los dispositivos antirretorno se dispongan combinados con grifos de vaciado de tal  

forma que siempre sea posible vaciar cualquier tramo de la red.

d) Siempre, previa autorización del titular de la red.

17.- En un hormigón designado como HA–25/P/20/I, la letra “P” hace referencia a: 

a) Tipo de cemento empleado en su fabricación. 

b) Tipo de árido empleado en su fabricación. 

c) Consistencia en estado fresco.

d) Si es apto para instalaciones energéticamente autosuficientes.
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18.- ¿Los restos de cristal de una ventana rota se depositan en los contenedores municipales de 

color? 

a) Azul.

b) Amarillo.

c) Verde.

d) Ninguno de ellos.

19.- Indique la fórmula para calcular el volumen de un cono:

a) V=b(base) x h(altura) /2

b) V= (1/3) x π x r2  x h

c) V= (1/3) x 2(π x r) x h

d) V=(1/3) x 2(π x r2) x h

20.-De acuerdo al art. 89 de la Ley reguladora de las bases de Régimen Local (Ley 7/1985 de 2 de 

abril), el personal al servicio de las entidades locales está integrado por:

a) Funcionarios de carrera.

b) Personal eventual que desempeña puestos de confianza o asesoramiento especial.

c) Contratados en régimen de derecho laboral.

d) Todas las respuestas son correctas.

21.- Si estamos realizando una reparación en la acera, sin afectar a la calzada:

a) No es necesario señalizar las obras, puesto que no afecta a la calzada.

b) Deberá señalizarse en función de si la calle es o no peatonal.

c) Deberá señalizarse solo de noche, quitando las señales durante el día.

d) Siempre deberá señalizarse.

22.-  Si se desea abrir una zanja de 6 metros de largo, 2,5 metros de profundidad y 2 metros de 

ancho ¿Cuál sería el volumen de hormigón que necesitaríamos para rellenarla? 

a) 7,5 metros cúbicos.

b) 7,5 metros cuadrados. 

c) 30 metros cuadrados.

d) 30 metros cúbicos.

23.- ¿Quién es responsable de convocar las sesiones del Pleno del Ayuntamiento y de presidirlas?

a) El Primer teniente de alcalde.

b) El Concejal de mayor edad.

c) El Alcalde o Alcaldesa.

d) El secretario/a – Interventor/a del Ayuntamiento.
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24.- ¿Cuál es la forma correcta del verbo en esta oración?: 'Si los trabajadores del ayuntamiento 

_________ su labor, la ciudad estará más limpia.'

a) Cumplen.

b) Cumpliere.

c) Cumplieren.

d) Cumpliera.

25.- La suspensión firme por sanción disciplinaria no podrá exceder de:

a) Dos años.

b) Tres años.

c) 6 años.

d) 10 años.

26.- ¿Qué tipo de bombilla es más eficiente energéticamente para sustituir un fluorescente en un 

edificio público?

a) LED.

b) Incandescente.

c) Halógena.

d) De vapor de mercurio.

27.- ¿Cómo se denomina al electrodo que se utiliza en la soldadura TIG?

a) Férrico

b) Tungsteno.

c) Vanadio.

d) Neodimio.

28.- ¿Cuántas caras tiene un ladrillo estándar?

a) 4 caras.

b) 5 caras.

c) 6 caras.

d) 8 caras.

29.- ¿Qué tipo de lámparas han de ser recicladas con tratamiento de residuos peligrosos?

a) Lámparas de bajo consumo.

b) Lámparas led.

c) Lámparas halógenas.

d) Bombillas incandescentes.
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30.- ¿Cuál de las siguientes no es motivo de rotura de una broca?

a) Cuando la broca no está fija al portabrocas.

b) Cuando la broca tenga el corte embotado o mal afilado.

c) Cuando el husillo portabrocas tenga juego.

d) Cuando no existan puntos porosos o duros en el material a taladrar.

31.- La bigornia es:

a) Un yunque sin puntas.

b) Un yunque de una punta.

c) Un yunque de dos puntas.

d) Un tipo de martillo.

32.- La parte de la cisterna que impide que siga entrando agua cuando la cisterna o depósito 

están llenos es:

a) Válvula de charnela.

b) Válvula de flotador.

c) Sifón.

d) Palanca de descarga.

33.- Los malos olores procedentes de los desagües se deben de detener mediante los sifones. ¿qué 

forma debería de tener un sifón para mantener un nivel permanente de agua para que choque 

contra los malos olores?

a) P.

b) Z.

c) S.

d) Las respuestas a) y c) son correctas.

34.- La mezcla natural de grava, gravilla y de arena se llama:

a) Mortero.

b) Zumaya.

c) Aglomerante.

d) Zahorra.

35.- Los elementos constituyentes de un sistema integral de seguridad son:

a) Humanos, técnicos y organizativos.

b) Activos y pasivos.

c) Físicos y electrónicos.

d) Directos e indirectos.
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36.- El metal que generalmente se suele utilizar para la soldadura blanda es el:

a) Hierro.

b) Zinc.

c) Cobre.

d) Estaño.

37.- De las siguientes características, señala aquella que no es propia de la pintura al temple:

a) Resistente al agua.

b) Baja el tono al secarse.

c) Suelta polvo si tiene poca cola.

d) Se desconcha si tiene exceso de cola.

38.- Qué herramienta se utiliza para cortar el agua por avería en una tubería de polietileno:

a) Una almaena.

b) Un pinzador manual.

c) Una llave autoajustable.

d) Un pie de rey.

39.- ¿De cuántos Títulos consta la Constitución española de 1978?

a) De diez Títulos.

b) De once Títulos. 

c) De doce Títulos.

d) De trece Títulos.

40.- ¿Cuál de los siguientes materiales no es una pieza cerámica?

a) Ladrillo tradicional.

b) Pizarra.

c) Teja.

d) Azulejo.
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PREGUNTAS DE RESERVA

1.- Respecto a la forma de los actos administrativos:

a) Se producen por escrito.

b) Solo se producen con publicación en el Boletín Oficial del estado.

c) No es necesario que se produzcan, puesto que solo tienen efectos para la organización interna  

del Ayuntamiento.

d) Siempre se producen oralmente.

2.- Pintura plástica. Su secado es:

a) Por simple evaporación del agua.

b) Por permeabilización.

c) Por impermeabilización.

d) Por horneado.

3.- Qué Título de la Ley 7/1985, de 2 abril, regula el Municipio.

a) Título I.

b) Título II.

c) Título III.

d) Título IV.

4.- ¿Qué normativa regula en España la gestión de residuos para garantizar su tratamiento 

adecuado y la protección del medio ambiente?

a)  Ley 22/2011, de 28 de julio, de residuos y suelos contaminados

b) Ley 16/2002, de 1 de julio, de residuos

c) Ley 7/2022, de 8 de abril, de residuos y suelos contaminados para una economía circular.

d)  Real Decreto 105/2008, de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos

5.- Un imbornal es: 

a) Una arqueta que aloja bornes eléctricos 

b) El armario en el que se guardan los albornoces en las piscinas públicas 

c) Tapa de arqueta que se retira en invierno 

d) Registro con rejilla para recoger aguas pluviales 

P á g i n a  10 | 10

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 4
C

W
2W

TX
6D

M
YH

EG
C

7M
W

JR
C

G
G

D
Y 

Ve
rif

ic
ac

ió
n:

 h
ttp

s:
//p

el
ab

ra
vo

.s
ed

el
ec

tro
ni

ca
.e

s/
 

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tró

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 la
 p

la
ta

fo
rm

a 
es

Pu
bl

ic
o 

G
es

tio
na

 | 
Pá

gi
na

 1
0 

de
 1

0 


		esPublico Gestiona - Ayuntamiento de Pelabravo
	2025-04-01T14:27:54+0200
	Pelabravo
	SELLO DE ÓRGANO DE SECRETARÍA P3724200E
	Lo acepto




